

拆房前，“五姜”要和老姜合个影

小南门征收“征”出千群一家亲

本报讯（记者 吴怡婧 通讯员 龚莉）“老姜快来，我们一起在老房子前留个影，这次可真是多谢你了！”日前，被征收户姜某坐落于小南门村的老房子即将被拆除，拆房前，姜某和四个子女主动拉起小南门征收遗留项目一片区片长姜雨良的手，在老房子前合影。

这张“六姜”合影不仅引出了一段“征收”佳话，更为小南门征收画上了一个圆满的句号。

当天下午3点半，随着机器的轰鸣声，姜家老房子成功拆除。“老房子环境不好，平时还有蟑螂老鼠。现在我们一搬出去就能住上新房子，多亏了姜叔叔等干部的耐心相助。”说起接下来的幸福生活，姜家四姐弟笑逐颜开。

2008年，小南门城中村改造集体土地上房屋征收项目启动，

截至今年9月，还剩最后9户未签约，其中4户就是姜家四姐弟（姜家大姐已在9月前完成签约）。9月25日，我区正式启动小南门征收遗留项目。11月1日20时许，随着弟弟姜某军落笔签字，历时13年的小南门村征收遗留工作全面完成签约。

“征收干部非常耐心，处处为我们着想。刚开始我们担心被骗，一直避而不见，他们仍然坚持不懈地上门，和我们拉家常、讲政策，还在政策范围内帮助我们寻找合适的安置房源。”姜家二姐直言。

经过深入交流，荷花街道党工委书记方育娟和姜雨良得知姜家四姐弟经济条件不佳，希望在条件允许下置换面积合适的公寓房。方育娟和姜雨良等人四处奔走，最终为姜氏姐弟寻找到合适

房源，为了解除他们补差的顾虑，还主动帮忙联系银行贷款。

11月1日，三姐姜某芳看过房源后非常满意，率先签约，二姐、四姐当天下午看过房源后也签了字，仅剩姜某军没有签字。三姐姜某芳主动做起弟弟的工作，当晚把他带到指挥部，姜某军终于敞开心扉谈了自己的顾虑，工作人员耐心帮他算经济账，分析各种补偿方案。最终，姜某军落笔签字。

“我们坚持阳光征收、依法征收、公平征收，在牢守政策底线、法律底线的同时摸清被征收户思想底线，帮助他们算清经济账，在政策范围内尽量满足他们的合理诉求。”姜雨良说，通过40天的接触，他们也和被征收户成了朋友，完成签约后，姜家姐弟还经常发短信感谢他。

千里传技送岗

柯城精准助推东西部就业扶贫

本报讯（记者 吴怡婧 通讯员 王佳丽）“你们学得可真快，编得也很好！大家好好学习手工编织，学会后可以利用闲暇时间居家编织成品。”近日，在四川省北川羌族自治县妇女居家灵活就业扶贫车间内，全国妇女手工编织协会常务理事、柯城女企业家吴争仙为北川妇女开展手工编织技术指导培训。看到羌族妇女们娴熟地编织帽子，她忍不住竖起大拇指。

浙川东西部扶贫协作项目——妇女居家灵活就业扶贫车间于今年7月8日交付使用，先后举办5次技术培训，帮助250名北川留守妇女特别是贫困妇女掌握一技之长，实现贫困户外出就业有保障、居家照样有钱挣的致富愿望。

围绕“就业一人、脱贫

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

上任就奔跑

党建引领助力解决小区难题

本报讯（记者 徐京 通讯员 林包明）“非常感谢社区党总支和网格党支部成员帮助协调碧园小区雨污分流项目施工问题，让难题得到迅速解决。”11月6日上午，新新街道三衢社区碧园小区业委会主任夏莉萍为社区党总支送来一面印有“为民办事 关怀备至 为排忧情深似海”字样的锦旗。

11月3日，碧园小区雨污分流工程施工方进场，但个别业主以不同意挖掉树木和对改造后的效果存在疑问等为由进行阻拦，工程一度陷入停滞。面对问题，刚刚当选社区党总支书记的余海雁积极联系街道项目办、网格党支部、施工方、业委会和居民代表，当晚便在碧园小区一业主家进行面对面协调，并现场对工程项目进行深入探讨。

“协调中情绪激动的居民上前争吵，我们就一对一进行谈话，安抚好各方情绪。”网格党支部书记顾炜说，经过努力，大家终于商量出解决方案。

次日，网格党支部和业委会收集好大家的意见，在小区内对树木安置和苗木搭配情况等事项进行了公示。最终，工程得以继续进行。“感谢社区积极协调，及时化解我们的疑问并打消了大家的不信任感。”业主章亚仙说，现在大家都打开了心门，转变思想支持施工。

“小事不出网格，大事不出社区。群众事无大小，需要我们帮忙的我们定义不容辞。”余海雁说，上任就开考，他们新一届“领头雁”将亮出精气神，砥砺前行，用实干回应群众期盼、激发干事热情。

致敬烈火英雄



“邻礼通+五色管理”筑起安全“防火墙”

居老人，事发时不在家中，接到电话便匆匆赶回家。社区干部、网格员与热心居民张炳初拿起楼道里的灭火器，成功将火扑灭。

原来，老人出门忘记关炉灶，引起压力锅着火，所幸网格员及时发现，火势未蔓延开来。“真的要感谢邻居和尽职尽责的网格员，不然后果不堪设想。”事后，老人连声道谢。

据悉，滨一村社区辖区内多为老旧小区，住户大多是老年人，为更好地服务老年群体，社区不仅为每位空巢独居老人建立了独

立档案，还设立了一套五色管理系统，根据老人的年龄、身体状况及子女居住远近等实行红橙黄蓝绿“五色”分类管理，网格员定期上门走访巡查，了解老人生活状况，并结合“邻礼通”小程序确保联络畅通。“今后，社区将进一步加强用火用电安全宣传，杜绝此类火灾事件再次发生。”滨一村社区主任汪金花相告，居民有急难险重的事件也可通过“邻礼通”快速上报，网格员经过分析研判，将按“五色”等级分类处置。

衢州有礼运动柯城
一座最有礼的城市

家庭用餐 公共聚餐 使用公筷



健康有加



减少传染



安心乘倍



隐患消除

文明健康 有你有我

讲文明 树新风

衢州市创建办宣